



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η κλιματική κρίση είναι εδώ, αλλά εμείς επιμένουμε να σφυρίζουμε αδιάφορα...

Η κλιματική κρίση είναι εδώ. Όχι η αλλαγή, η κρίση. Έτσι συνομολογούν όλοι όσοι είναι σε μια θέση ευθύνης, ανεξαρτήτως κομματικής ή άλλης τοποθέτησης. Έτσι συνομολογούν όλοι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και αν κάποιος ρωτήσει και τους πολίτες κι αυτοί στα λόγια θεωρούν πολύ σοβαρή την κλιματική κρίση και τις επιπτώσεις της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Επαγγελματίες: Τέλος χρόνου για επιλογή εισφορών - Οι αυξήσεις και οι συνέπειες στη σύνταξη

Όσοι ασφαλισμένοι δεν υποβάλουν νέα αίτηση παραμένουν στην ασφαλιστική κατηγορία στην οποία υπάγονταν την προηγούμενη χρονιά, καθόσον σε περίπτωση μη υποβολής αίτησης αλλαγής ασφαλιστικής κατηγορίας, παραμένει ενεργή η κατηγορία κατάταξης του προηγούμενου έτους Εκπνέει η προθεσμία για **1,3 εκατ. ασφαλισμένους, ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους** και **αγρότες** οι οποίοι καλούνται έως αύριο 31 Ιανουαρίου να επιλέξουν σε ποια από τις **6 ασφαλιστικές κατηγορίες** θα ενταχθούν, καταβάλλοντας αυξημένες **εισφορές**. Η πλατφόρμα της επιλογής έχει ήδη ανοίξει (<https://www.efka.gov.gr/el/asphalismenoi/me-misthotoi/epilogi-asfalistikis-katigorias>) ενώ πιθανότατα εντός της ημέρας θα εκδοθεί και η σχετική υπουργική απόφαση για την **αύξηση των εισφορών** η οποία θα ακολουθήσει την πορεία του τιμαριθμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [HΜΕΡΗΣΙΑ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΥπΑΑΤ: Ενισχύσεις de minimis σε καλλιέργειες φυτικού κεφαλαίου

Νέα δέσμη ενισχύσεων **de minimis** σε καλλιέργειες φυτικού κεφαλαίου για τις οποίες τεκμηριώνεται ότι έχουν υποστεί ζημιές, ανακοίνωσε το [ΥπΑΑΤ](#), μετά την

συνεδρίαση της ομάδας εργασίας για το συντονισμό των αγροτικών ενισχύσεων και αποζημιώσεων.
Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμή 24,89 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

τους 1.026 ανέρχονται οι δικαιούχοι αγρότες και [κτηνοτρόφοι](#) της πληρωμής των 24. 893.754,87 ευρώ που πραγματοποίησε ο [ΟΠΕΚΕΠΕ](#) από τις 9 έως τις 25 Ιανουαρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Διπλό πριμ και 19 ευρώ συνδεδεμένη φέτος για ψυχανθή, οι επιλογές αγρανάπαυσης που κόβουν το πρασίνισμα

Οι επιδοτήσεις από το νέο πρασίνισμα μπαίνουν για πρώτη φορά στην εξίσωση των αποφάσεων των παραγωγών ενόψει των εαρινών σπορών, με τα μέχρι σήμερα δεδομένα να αναδεικνύουν τα ψυχανθή ως μία επιλογή που πρέπει να εξεταστεί σοβαρά, τουλάχιστον σε επίπεδο αμειψισποράς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ηλεκτρονική "ασπίδα" στον παγετό - Εφαρμογή του ΥΠΑΑΤ θα προειδοποιεί τον παραγωγό

- Το συνολικό κόστος της εφαρμογής για το ελληνικό δημόσιο είναι ιδιαίτερα χαμηλό, καθώς δεν ξεπερνά τα 30.000 ευρώ, ενώ τα δεδομένα στα οποία στηρίζεται η λειτουργία της παρέχονται δωρεάν. Σημαντικές είναι οι καταστροφές που προκαλεί ο [παγετός](#) στις καλλιέργειες το χειμώνα και την άνοιξη, τόσο στην [παραγωγή](#) όσο και στο φυτικό κεφάλαιο της χώρας *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ενίσχυση ζωοτροφών: Το ακατάσχετο υπόσχεται να φέρει με ρύθμιση ο Γεωργαντάς

Τη δέσμευση ότι θα φέρει μέσα στις επόμενες ημέρες στη Βουλή ρύθμιση που θα κατοχυρώνει το ακατάσχετο για τις ενισχύσεις που αναμένεται να καταβληθούν στις αρχές της επόμενης εβδομάδας για την ακρίβεια στην αγορά [ζωοτροφών](#), έδωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γ. Γεωργαντάς, σε συζήτηση που είχε με τον πρόεδρο του ΣΕΚ Παναγιώτη Πεβερέτο, όπως δήλωσε ο τελευταίος στην «ΥΧ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συντάξεις αγροτών: Τα νέα όρια ηλικίας - Ποιοι βγαίνουν στα 62 και ποιοι στα 67

- Συντάξεις πολλών ταχυτήτων και με όρια ηλικίας που είναι μεταξύ 62 και 67 ετών δικαιούνται οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ, με βασική προϋπόθεση να έχουν 15 έτη πληρωμένων εισφορών ως αγρότες ή (αν δεν έχουν τις εισφορές) να μπορούν να αποδείξουν ότι είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΓΑ

και απασχολούνται για 25 έτη με τη γεωργία. Η [σύνταξη](#) στα 62 καταβάλλεται με προϋπόθεση να έχουν 40 έτη ασφάλισης είτε στον ΟΓΑ είτε και σε άλλα Ταμεία, αλλά από τα 40 έτη, τα 15 θα πρέπει να είναι στον ΟΓΑ. Αν δεν συμπληρώνουν τη 15ετία, θα συνταξιοδοτηθούν στο 67ο έτος. Στη 15ετία δεν συνηπολογίζονται πλασματικοί χρόνοι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Θέμα αύξησης των Συνδεδεμένων στο Συμβούλιο Υπουργών από 9 χώρες

Αίτημα άντλησης πόρων από τον φάκελο των άμεσων ενισχύσεων χωρίς περιορισμό για το έτος ενίσχυσης 2023 Την παράκαμψη του ανώτατου ορίου που έχει τεθεί από τον ευρωπαϊκό Κανονισμό για τις **Συνδεδεμένες Ενισχύσεις** από τον «κουμπαρά» των άμεσων ενισχύσεων ζητούν 9 κράτη-μέλη, μεταξύ αυτών και η Ελλάδα, προκειμένου να αξιοποιήσουν περισσότερα κονδύλια υπέρ των παραγωγών που συνεχίζουν να πλήττονται από την αύξηση του κόστους παραγωγής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πρόγραμμα αγροτικών φωτοβολταϊκών και στήριξη αγροτικής παραγωγής της Κρήτης, προαναγγέλλει ο Μητσοτάκης

Στο νέο πρόγραμμα φωτοβολταϊκών στη στέγη, το οποίο θα αφορά τόσο κατοικίες όσο και επιχειρήσεις αλλά και αγροτικές εκμεταλλεύσεις, καθώς και στους βασικούς άξονες του αναπτυξιακού σχεδίου «Κρήτη 2030» οι οποίοι περιλαμβάνουν την στήριξη της αγροτικής παραγωγής της νήσου, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην καθιερωμένη πλέον χθεσινοκυριακάτικη ανάρτησή του στο Facebook, που ανακεφαλαιώνει το κυβερνητικό έργο της εβδομάδος που πέρασε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για ένταξη στο ειδικό μέτρο στήριξης «Προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες»

Έως τις 20 Φεβρουαρίου 2023 θα μπορούν όσοι επιθυμούν να ενταχθούν στο ειδικό μέτρο στήριξης «**Προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες**» για την περίοδο 2019-2023, να υποβάλουν τα αιτήματά τους στη Διεύθυνση Προώθησης Γεωργικών Προϊόντων του ΥΠΑΑΤ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από το τρέχον οικονομικό έτος σε ισχύ υποχρεώσεις τζίρου για Νέους του 2022

Ξεκινάει από φέτος η υποχρέωση των Νέων Αγροτών του 2022 να πραγματοποιούν κύκλο εργασιών (πωλήσεις βάσει Ε3) σε επίπεδο τουλάχιστον ίσο με το 50% της

Τυπικής Απόδοσης εισόδου στο Μέτρο.

Σημειώνεται εδώ πως όσοι Νέοι Αγρότες εντάχθηκαν στο Μέτρο με απόφαση ένταξης του 2023 (υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις για παράδειγμα σε ό,τι αφορά επιλαχόντες), η υποχρέωση αυτή ξεκινάει από το 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας μέσω της εκπαίδευσης

Στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης στοχεύει πρόγραμμα που υλοποιεί η **Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας**, μέσα από τους τομείς δράσης των αξόνων ανάπτυξης της στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης της περιφέρειας για την προσέλκυση των γυναικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: Η Κομισιόν εγκαινιάζει το αγροτικό παρατηρητήριο

Ψάχνετε για την πυκνότητα του πληθυσμού, τη μέση απόσταση από τις εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης ή την ευρυζωνική ταχύτητα σε οποιαδήποτε [αγροτική περιοχή](#), δήμο ή περιοχή στην [ΕΕ](#); Αυτό είναι πλέον εφικτό χάρη στο πρόσφατα εγκαινιασμένο αγροτικό παρατηρητήριο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Στα 9 ευρώ φέτος η εξισωτική μειονεκτικών, μικρή μείωση ορεινών

Το νέο πλαίσιο για την εξισωτική αποζημίωση θα ισχύσει από το φετινό ΟΣΔΕ, με τους δικαιούχους να πρέπει να θεωρούνται ενεργοί αγρότες με βάση το νέο ορισμό και να είναι σε θέση να ακολουθούν τις περιβαλλοντικές υποχρεώσεις που αφορούν τη βασική ενίσχυση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΕΦΕΤ: Υιοθέτηση παγκόσμιων προτύπων για το σαφράν και την αποξηραμένη ρίγανη

Η ρίγανη και το σαφράν (κοινώς κρόκος) δύο ελληνικά βότανα συνυφασμένα με τον αγροδιατροφικό πλούτο της χώρας μας και άρρηκτα συνδεδεμένα με την υψηλή ελληνική γαστρονομία, τα οποία κατέχουν μία ξεχωριστή θέση στις γευστικές προτιμήσεις Ελλήνων αλλά και ξένων καταναλωτών, αποκτούν πλέον παγκόσμιες προδιαγραφές ποιότητας και ασφάλειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ταμείο Ανάκαμψης: Συνάντηση για την κατανομή των πόρων της αναδιάρθρωσης στις άλλες αγροτικές δράσεις

Με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Θόδωρο Σκυλακάκη, αναμένεται να συναντηθεί σήμερα 27/1 (αν δεν υπάρξει κάποιο απρόοπτο λόγω της πρότασης μομφής στη Βουλή) ο

αρμόδιος για τις δράσεις του **Ταμείου Ανάκαμψης** για τον πρωτογενή τομέα, γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΑΑΤ, Κώστας Μπαγινέτας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αστική ευθύνη από τη λειτουργία ανεμογεννητριών

Σοφία Ε. Παυλάκη, *Δικηγόρος, M.Sc.*

Πέραν των σημαντικών επιπτώσεων των ανεμογεννητριών στο φυσικό περιβάλλον και στο τοπίο, η εγκατάσταση και η λειτουργία τους θεωρούνται παγκοσμίως, ολοένα και περισσότερο, υπεύθυνες και για την πρόκληση βλαβών στη σωματική και ψυχική υγεία των κατά τόπους πληθυσμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Σύμπλευση Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με ΕΛΚΕΘΕ για την βιωσιμότητα των αλιείων

Με εκπροσώπους του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) συναντήθηκε την Δευτέρα 23 Ιανουαρίου στο διοικητήριο της Π.Ε Ηλείας ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης Θεόδωρος Βασιλόπουλος. Στην συνάντηση συζητήθηκαν κυρίως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αλιείς στην παράκτια ζώνη και αναζητήθηκαν τρόποι αντιμετώπισης τους για την διασφάλιση της επαγγελματικής και οικονομικής τους βιωσιμότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
